新闻爆料: huaxiazaobao@126.com 责任编辑 | 张邦毛 版式编辑 | 张丽 校对 | 卢路

标题新闻

港交所首季盈利 29.7 亿港元 衍生产品市场表现强劲

香港公务员学院举办"世界经 济巨变与国家安全"讲座

中葡论坛第六届部长级会议 在澳门开幕

2024年世界中学生篮球锦标 赛 6 月 23 日在澳门开赛

调查指台湾上班族幸福指数 创五年新低

台湾 2024 年第一季度外销订 单金额同比减少 2.1%



劳动节香港预计约 590 万人次出入境

华夏早报香港讯 (记者 贾 绍南)香港特区政府入境事务 处(入境处)25日召开记者会, 简介内地劳动节假期出入境安 排。入境处预计整个假期将有 约 590 万人次经香港各口岸出

入境处边境管制(车辆) 科指挥官吴凯嘉表示, 自从香 港与内地全面"通关"后,各 口岸出入境人数不断攀升,内 地访港旅客人数亦呈上升趋势, 预计劳动节假期内地访港旅客 数字亦将录得上升。

吴凯嘉表示,整个劳动节 假期预计将有约 590 万人次经 各口岸出入境, 当中505万人 次经陆路口岸出入境。她指出, 5月1日将会是出入境高峰期,

预计当日约有 100 万人次出入 境。

吴凯嘉又说,预计罗湖口 岸将最繁忙,每日平均约20万 人次出入境,其次为落马洲支 线管制站及港珠澳大桥香港口 岸,每日平均分别有约17万人 次出入境。

内地访客方面,她预料将 有超过80万人次经各口岸来 港, 当中较多人会选择经高铁 西九龙管制站入境。

车流方面,吴凯嘉表示,"港 车北上"自去年7月推出以来 大受欢迎,经港珠澳大桥口岸 的车流量直线上升, 现时总车 流量已达去年上半年的大约3 倍,一般周末车流量达12000 车次。她相信港珠澳大桥口岸

将是劳动节假期期间最多车辆 进出的口岸,车流量会较一般 周末上升。

为应对假期激增的出入境 人流,吴凯嘉表示,入境处已 减少前线人员休假,并内部调 配 200 多人,同时采取加开"e-道"及柜台等措施,协助疏导 人流、车流。入境处也会和相 关部门和机构成立联合指挥中 心,实时监察口岸运作,以应 对紧急情况或突发事件。

她还表示,入境处会跟内 地和澳门各出入境部门保持紧 密联系,监测人流,实施相关 分流措施,确保各口岸运作畅

香港逾 6000 名 学生获特区政 府颁发约1.8 亿港元奖学金

华夏早报香港讯〔记者 潘利求)2024年度香港特区 政府奖学基金及自资专上教 育基金奖学金颁奖典礼25日 举行,超过6000名学生获颁 奖学金和奖项, 奖学金额约 为 1.8 亿港元。

颁奖典礼上,香港特区 政府教育局局长蔡若莲致辞 表示,两个奖学金不仅彰显 特区政府在培育人才方面的 承担和努力, 更能在将香港 发展为国际专上教育枢纽方 面发挥积极作用。她希望得 奖同学把握香港"背靠祖国、 联通世界"的优势,尽显所 长,应对未来各种挑战机遇, 成为德才兼备的人才。



3 月香港整体出进口货值均录得升幅

华夏早报香港讯 (记者 董 哲)香港特区政府统计处25日 发表的对外商品贸易统计数字 显示, 今年3月, 商品整体出 口货值为3845亿元(港币,下 同),较去年同月上升4.7%。 同时,今年3月商品进口货值 为 4295 亿元, 较去年同月上升 5.3%。今年3月录得有形贸易 逆差 450 亿元, 相等于商品进 口货值的 10.5%。

今年第一季的商品整体 出口货值较 2023 年同期上升 11.9%。同时,商品进口货值上 升 8.0%。今年第一季录得有形 贸易逆差836亿元,相等于商 品进口货值的7.3%。

今年3月与去年同月比较, 输往亚洲的整体出口货值上升 8.1%。此地区内,输往部分主 要目的地的整体出口货值录得 升幅,尤其是越南、泰国、马 来西亚和中国内地。

同期,来自大部分主要供 应地的进口货值录得升幅,尤 其是韩国、越南、泰国、新加 坡和中国内地。

香港特区政府发言人表示, 今年3月商品出口货值按年继 续增长。输往内地的出口进一 步上升, 输往美国及欧盟的出 口则下跌。输往其他主要亚洲 市场的出口表现参差。

展望未来,发言人表示, 地缘政治局势紧张和偏紧的金 融状况维持更久, 仍会继续影 响香港的出口表现。外在需求 较预期好,或会提供一些支持。 特区政府会密切留意情况。



"人权报告" 澳门政府坚决反对美所谓

华夏早报澳门讯 (记者 董 哲)针对美国国务院日前发表 所谓"2023年度国别人权报 告", 罔顾事实, 抹黑澳门人 权状况,澳门特区政府、中国 外交部驻澳门特别行政区特派 员公署(简称"外交部驻澳公 署")23日表示坚决反对。

特区政府表示,澳门回归 祖国近25年来,全面准确、坚 定不移贯彻"一国两制"方针 和澳门基本法, 经济实现跨越 式发展, 民生福祉得到充分保 障,居民享有广泛的权利和自 由,发展成就得到了国际社会 的广泛赞誉和特区居民的高度 认同。

特区政府表示,澳门特区 维护国家安全法的修改广泛借 鉴其他法域的立法经验, 充分 考量澳门法制传统和社会实际 情况,严格遵守国际人权公约。 澳门特区选举制度的不断完善, 是落实"爱国者治澳"原则的 必然要求,得到了广大居民的 普遍支持。希望美国尊重客观 事实,摒弃"双重标准"和偏见, 恪守国际法原则和国际关系基 本准则, 停止以人权为借口干 涉特区事务和中国内政。

外交部驻澳公署发言人表 示,美国自诩"人权卫士", 事实上早已成为无视和破坏人 权的"反面典型"。广大澳门 居民的安居乐业,已经为澳门 人权状况作出最强有力的证明。 美方必须摆正位置,反躬自省, 停止诋毁抹黑澳门人权状况, 停止干涉澳门事务和中国内政。



逾八百名毕业 50 年的校友重返台大

华夏早报台北讯 (记者 黄 昭蓉)4月19日,台湾大学举 行"50重聚"活动,大约850 位已经毕业50年的校友与眷属 齐聚一堂,大家一起逛校园、 拍照、聚餐, 重温当年求学过 程的欢笑与点滴。

台湾大学 2015 年首办 "50 重聚"活动,邀請毕业50年的 校友回母校。今年的"50重聚" 活动,从校园导览揭开序幕, 并安排合照, 午宴时则播放怀 旧照片,让这群学号B59开头, 也就是1970年入学的校友与同

窗好友再聚一堂, 重温大学生 活。

台湾大学校长陈文章表示, 毕业 50 年是很长的岁月,台湾 大学能作为顶尖大学,是因为 校友非常有成就,台大非常感 谢校友愿意回来重聚, 也欢迎 校友给予指教。

中华新闻记者协会理事长 袁天明是这次 50 重聚活动发起 人,毕业于台大法律系的他说, 拜科技之赐,利用各种社群媒 媒联络校友非常便利, 因此有 许多人远从海外回台参加,他

自己看到老同学,心里也非常 高兴。

前台湾故宫博物院院长冯 明珠也是这届的历史系学生, 她 10 年前参加了 40 重聚,这 次再参加 50 重聚,非常开心。 "因为有些同学有事,历史系 只来了12人,但是大家都非常 开心、兴奋。"

冯明珠也提到,同学之间 -直通过群组联系,感情不中 断,参加完"50重聚"活动也 已经相约要去喝茶,继续聊天。